
DATA INTERPRETATION OF STUDENTS FEEDBACK ON 

TEACHING LEARNING PROCESS (2020-21) 

The previous one and half year was the most challenging year for whole of the education 

scenario. The students were struggling to learn the things from various sources and 

particularly the online data sources took the lead in it. There was a new paradigm shift in the 

teaching learning process for the teachers. They have tried best to reach up to the students for 

dissemination of the knowledge. Apart from the teaching in the year 2020-21, again the co-

curricular activities took place after a pandemic gap and teachers were successful enough to 

get the students engage in the different activities.  

• The data shows that about 80% students took part in these activities. Also more than 

70% of the students agreed that they got their different skills updated and were 

satisfied with the content and knowledge being provided by the teachers of Multani 

Mal Modi College in their classes.  

• It is quite evident from the student’s feedback that the use of ICT tools by the teachers 

is also moving upwards as more than 60% teachers now engaged their classes with the 

use of different ICT tools such as LED Projectors, Multimedia etc. 

• The experimental and participative learning have been adopted by most of the 

teachers to give better learning experiences.  Data shows that more than 72% teachers 

follow these type of approaches in the classes. 

• The teachers put an extra effort to prepare and upload e-resources (lectures and 

presentations) on different platforms easily available to the students and the college 

administration developed a customized platform i.e. LMS, google classrooms, Zoom 

etc. 

• The teachers are well prepared and they follow some of the excellent approaches to 

communicate and illustrate the concepts with examples and applications with their 

students. It is quite evident from the data that more than 95% teachers come to the 

classes with full preparation of the topics and concepts. 

• In nut shell the quality of teaching learning process has improved a lot but perfection 

is not possible in this process. The students have an opinion that there is a strong 

procedure of follow-up the assignments and fair internal evaluation on the basis of 

their regular performance. About 80 percent students feel that the system is best in 

quality of teaching and learning process. 

• More than 60% students praised the institute to take active interest in the promotion of 

the professional activities for the students which provide cognitive, social and 

emotional growth of the students. 

• The complaint redressal and problem solving attitude of the teachers is being hailed 

by more than 75% of the students to make them comfortable in their journey of 

learning. 

• The discussion of the future career opportunities, courses and challenges by the 

teachers with their students is being highly appreciated by the students as more than 

75% of the students having the opinion that with this they were able to identify their 

strengths and weaknesses. 

 



Overall by going through the feedback of the year 2020-21 it is very much clear that college 

is trying its level best to give a better and positive environment for academics, learning, 

growth and the all-round development of its students. 
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Gender

419 responses

Studied in:

419 responses

Name of Course

419 responses

Male
Female64.4%

35.6%

Under Graduate Courses
Post Graduate Courses
PG Diploma24.6%

75.2%

B.A
B. Com
B. Com (Hons)
B.Sc. Medical
B.Sc. Non-Medical
B.Sc. Computer Science
B.Sc. (Hons) Bio Technology
B.Sc. (Hons) Mathematics

1/3

12.6%

9.3%

6.4%

9.5%

22%
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Curriculum

Teachers encourage you to participate in co-curricular activities.

419 responses

Institute/Teachers make efforts to inculcate soft skills, life skills and employability skills
to enhance the prospects in job market.

419 responses

4. Strongly Agree
3. Agree
2. Neutral
1. Disagree
0. Strongly Disagree

17.2%

54.4%

25.8%

4. To a great extent
3. Moderate
2. Some What
1. Very Little
0. Not at all

14.8%

41.5%

30.8%
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Are you satisfied with the content provided to you by the teachers during online
classes?

419 responses

Teaching Pedagogy

What percentage of teachers use ICT tools such as LED projector, Multimedia, etc.
while teaching?

419 responses

4. To a great extent
3. Moderate
2. Some What
1. Very Little
0. Not at all

39.9%

43.9%

4. Above 90%
3. 71-90%
2. 51-70%
1. 30-50%
0. Below 30%

12.4%

23.2%

14.3%

19.6%

30.5%
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How often do the teachers use student centric methods, such as experiential learning,
participative learning and problem-solving methodologies for enhancing learning
experiences?

419 responses

Teachers Capabilities

How well do the teachers prepare for the classes?

419 responses

4. To a great extent
3. Moderate
2. Some What
1. Very Little
0. Not at all

15.8%

46.1%

26.5%

4. Thoroughly
3. Satisfactorily
2. Poorly
1. Indifferently
0. Won’t prepare at all

58.5%

37.7%
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How well are the teachers able to communicate?

419 responses

The teacher’s approach to teaching can best be described as-

419 responses

The teachers illustrate the concepts with examples and applications.

419 responses

4. Always Effective
3. Sometimes Effective
2. Just Satisfactorily
1. Generally Ineffective
0. Very Poor Communication

9.8%

23.4%

64.7%

4. Excellent
3. Very Good
2. Good
1. Fair
0. Poor

16%

43.7%

35.3%

4. Every time
3. Usually
2. Occasionally/Sometimes
1. Rarely
0. Never

11%

37.9%

48%
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Evaluation System

The institution makes the necessary efforts to enhance the quality of teaching -
learning process.

419 responses

How fair is the internal evaluation process adopted by the teachers.

419 responses

4. Strongly Agree
3. Agree
2. Neutral
1. Disagree
0. Strongly Disagree

15.5%
50.6%

30.5%

4. Always fair
3. Usually fair
2. Sometimes fair
1. Usually fair
0. Unfair

14.6%41.5%

39.9%
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Your teacher does a necessary follow-up with a task assigned to you.

419 responses

Facilities/Infrastructure

The institute takes active interest in promoting internship, student exchange, field visit
opportunities for students.

419 responses

4. Every time
3. Usually
2. Occasionally/Sometimes
1. Rarely
0. Never

10.5%

41.3%

45.3%

4. Regularly
3. Usually
2. Occasionally/Sometimes
1. Rarely
0. Never

21%

38.2%

25.3%
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The teaching and mentoring process of the institution facilitates you in cognitive, social
and emotional growth.

419 responses

The institution organises extra-curricular activities for overall growth of students.

419 responses

The overall quality of teaching-learning process in your institute is very good.

419 responses

4. Significantly
3. Very Well
2. Moderately
1. Marginally
0. Not at all

19.8%

21%

52.7%

4. Strongly Agree
3. Agree
2. Neutral
1. Disagree
0. Strongly Disagree

20%

43%

30.5%

4. Strongly Agree
3. Agree
2. Neutral
1. Disagree
0. Strongly Disagree

14.3%48%

35.3%
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Student Support & Grievances

What do you think about the teacher’s attitude to handle your queries/grievances.

419 responses

Was your performance in assignments discussed with you?

419 responses

Empathetic
Considerate
Neutral
Inadvertent
Indifferent

20%

46.5%

30.5%

4. Every time
3. Usually
2. Occasionally/Sometimes
1. Rarely
0. Never

12.9%
39.9%

38.9%
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How often do teachers discuss the available career opportunities after the pursuing
programme/course you have chosen ?

419 responses

The teachers identify your strengths and encourage you by providing adequate
challenges.

419 responses

4. Every time
3. Usually
2. Occasionally/Sometimes
1. Rarely
0. Never

8.1%

17.7%

37.7%

33.9%

4. Fully
3. Reasonably
2. Partially
1. Slightly
0. Unable to

16%

37.2%

35.3%



9/30/21, 3:15 PM Survey on Teaching Learning Process (2020-21) - Google Forms

https://docs.google.com/forms/d/1N-CfYeO65raeQMZ4v0Z0hfU6PpyyPsl9uAIE2NqQ4QU/edit#responses 12/14

Teachers are able to identify your weakness and help you to overcome them.

419 responses

Give three observation/suggestions to improve the overall teaching-learning experience in
your institution.

A

419 responses

No suggestions

Nothing

.

No suggestion

Very well

No

Everything is good

All good

A

4. Every time
3. Usually
2. Occasionally/Sometimes
1. Rarely
0. Never7.4%

16%

32.2%

35.8%
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B

239 responses

C

193 responses

.

No suggestions

Nothing

Good

No

B

Nothing

.

During the course... student centric method was adopted that was confidence booster for students

.

No

Nothing

C

No suggestions

.

No suggestions

Best

..
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